

连淮扬镇铁路今日全线通车，

南京至连云港最快2小时39分，



江苏高铁网南北贯通

二等座票价最低155元

建设

江苏目前5条铁路在建
盐通、连徐高铁预计岁末年初开通

连镇高铁全线贯通后，江苏还有哪些铁路在建？12月10日，现代快报记者从新闻发布会上获悉，江苏已建成铁路3867公里，其中高速铁路1878公里；在建铁路里程824公里，包括盐通铁路、连徐高铁、南沿江城际铁路、宁淮城际铁路、沪苏湖铁路等6条铁路。

江苏省铁路办副主任朱培德介绍，目前，盐通和连徐这两条高铁已进入通车“倒计时”，预计“岁末年初”将建成开通。

“十四五”期间高铁将如何改变江苏

盐通铁路 预计12月底具备开通条件

盐通铁路起自盐城，终至南通，设盐城、大丰、东台、海安、如皋南和南通西6座车站，长约157公里，设计时速350公里，总投资248.47亿元，于2018年1月开工。目前盐通铁路已完成静态验收、联调联试工作，正按计划开展初步验收与试运行工作。

连徐高铁 预计春节前具备开通条件



连徐高铁起自连云港，终至徐州，设连云港、东海、新沂南、邳州东、大许南、后马庄6座车站，其中后马庄站为接轨站，长约180公里，设计时速350公里，总投资265亿元（含站房扩大规模投资），于2017年7月开工，目前连徐铁路已开始联调联试，进入开通倒计时。

南沿江城际铁路 预计2023年建成通车

南沿江城际铁路起自南京，终至太仓，设南京南、句容、金坛、武进、江阴、张家港、常熟、太仓8座车站，长约278公里，设计时速350公里，总投资503.01亿元，于2018年10月8日开工，预计2023年建成通车。

宁淮城际铁路 先开段2019年9月已开工

宁淮城际铁路起自南京，终至淮安，设南京北、六合、天长、金湖、洪泽、淮安东6座车站，设计时速350公里，江苏境内长约156公里，投资337.68亿元，其先开段已于2019年9月20日开工。

沪苏湖铁路 预计2024年具备开通条件

沪苏湖铁路起自上海，终至浙江湖州，设上海虹桥、松江南、汾湖、盛泽、南浔、湖州东、湖州7座车站，设计时速350公里，江苏境内长约52公里，投资88.5亿元，于2020年6月5日开工。计划建设工期4年，预计2024年具备开通条件。

泰州将迎高铁 盐泰锡常宜铁路计划明年开工

泰州也将迎来一条高铁！12月10日的新闻发布会上，朱培德表示，盐泰锡常宜铁路一直在全力加快前期工作，这条铁路计划于2021年开工建设。

根据盐泰锡常宜铁路初步平面走向图，该铁路北起徐宿淮盐铁路盐城站，向南经兴化、泰州市区、泰兴后，于靖江、江阴跨过长江折向西南，经无锡市惠山区、常州市武进区，于宜兴接轨宁杭高铁，线路全长约319.607km，设

计时速350km。

据悉，盐泰锡常宜铁路将设车站13座，其中盐城站、宜兴站、惠山站为既有车站，江阴站为在建车站，全线新设车站9座，依次为宜丰站、兴化站、周庄镇站、泰州南站、泰兴站、靖江东站、无锡西站、常州南站、宜兴西站。

根据规划，盐泰锡常宜铁路将与北沿江高铁、南沿江高铁、宁杭高铁互联互通。



扫码看直播



扫码看专题

影响

预计明年初淮安东每天发班200趟
沿线居民出行更便捷
坐高铁就像坐公交

“2009年我从连云港来淮安上学，坐大巴2个小时，去年高铁通了，我坐车回家只要40分钟。”说起连镇高铁连淮段通车后的便捷，定居淮安的连云港人王永存特别兴奋。丹徒、大港、高邮、宝应、涟水……如今，连镇高铁串起连云港、淮安、扬州、镇江多个县区，沿线居民跨县区通行，就像坐公交一样方便。

到上海打工，不用跑去坐大巴了

“高铁通了，村里的手艺人到苏南、上海打工，不用跑去坐大巴了。”在高邮站所在的卸甲镇周郎墩村，村支书许乃林告诉现代快报记者。

连镇高铁淮镇段通车后，扬州一举扭转了铁路的区位劣势，宝应、高邮北、高邮、扬州东4座车站投用，实现了县县通高铁。高邮这样一座有着2500年历史的古城，也实现了从水路到高速再到高铁的变迁，一举融入长三角经济圈。

在镇江长江以北的“飞地”上，镇江市丹徒区高桥国际学校校长姚晨也无比期盼着五峰山长江大桥的开通。“五峰山长江大桥建成后，解决了我们学校的出行问题。”姚晨介绍，学校有二十多名老师家住在江南，每天乘坐汽渡通行，来回时间非常长。如果遇到下雨下雪或者大雾天气，汽渡不通，老师们就赶不过来，需要临时调课。等公路桥通车，老师们再也不怕大雾锁江了。

时速250公里，能辐射更多县区

从扬州东到高邮站18分钟，从淮安东到涟水站15分钟……全长304公里的连镇高铁，沿线新设置了灌云、灌南、涟水、淮安东、宝应、高邮北、高邮、扬州东、大港南9个站。高铁，跨过大江大河，穿越平原山川，用它的钢筋铁骨，紧密地联系起苏北、苏中与苏南地区。

“时速350公里的高铁，从起步到加速就要十几分钟，所以经停间距在50公里左右。而时速250公里的高铁，25公里到30公里就可以设置一个站点，这也是连镇高铁能辐射这么多县区的原因。”淮安市交通运输局副局长、市铁路建设办公室主任赵知春介绍，预计明年初，仅淮安东站每天发班就能达到200趟。

本组稿件采写:现代快报+/ZAKER南京记者 李娜 刘伟娟



五峰山长江大桥 南京枢纽指挥部供图